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    План за спроведувањеПлан за спроведувањеПлан за спроведувањеПлан за спроведување    

на проценка на влијание на регулативатана проценка на влијание на регулативатана проценка на влијание на регулативатана проценка на влијание на регулативата    

 

Наслов на предлог законот: Предлог на Закон за адвокатски маркички 

Министерство: Министерство за финансии 

Лице за контакт/одговорно 

лице: 

Сузана Стојмироска 

Раководител на Сектор за даночна и царинска политика во 

Министерството за финансии 

Очекуван датум за 

усвојување на предлог 

законот: 

.05.2012 

Поврзаност со ЕУ 

директиви 

Не  

 
Дел 1: Почетна проценка на влијанието на регулативата и планирање на работатаДел 1: Почетна проценка на влијанието на регулативата и планирање на работатаДел 1: Почетна проценка на влијанието на регулативата и планирање на работатаДел 1: Почетна проценка на влијанието на регулативата и планирање на работата    

(забелешка: овој дел е јавен и ќе се објави во Единствениот електронскиот регистар на 

прописи) 

 

А. Почетна проценка на влијанието на регулативатаА. Почетна проценка на влијанието на регулативатаА. Почетна проценка на влијанието на регулативатаА. Почетна проценка на влијанието на регулативата    

 

1.1.1.1. Кои се главните проблеми? Кои се главните проблеми? Кои се главните проблеми? Кои се главните проблеми?     

  

Законот за адвокатура го уредува обезбедувањето на правна помош од страна на 

адвокатурата на физичките и правни лица во остварувањето и заштитата на нивните права и 

врз закон заснованите интереси во постапка пред судовите, државните органи и други правни 

лица, вршење на јавни овластувања утврдени со закон, како и организацијата на адвокатурата, 

условите за вршење и престанок и мирување на адвокатската дејност и обврските на 

адвокатите. Согласно со овој закон, Адвокатурата е дефинирана како самостојна и независна 

јавна служба која единствено обезбедува и дава правна помош. Адвокатите вршат јавни 

овластувања во согласност со закон.  

Оданочувањето на адвокатите е регулирано со Законот за персоналниот данок на 

доход. Според овој закон, покрај останатите приходи, под приходи од самостојна дејност се 

сметаат и приходите од адвокатска дејност. Основа на данокот на доход од приходите од 

самостојна дејност е нето приходот кој се утврдува во даночниот биланс. Нето приходот 

претставува разлика помеѓу вкупните приходи и вкупните расходи на даночниот обврзник. 

Со Законот за регистрирање на готовинските плаќања е пропишана обврската сите 

даночни обврзници кои вршат промет на добра и промет на услуги за кои плаќањето не се 

извршува по банкарски пат, да воведат и користат одобрен фискален систем на опрема за 

регистрирање на готовински плаќања и задолжително да издаваат фискална сметка за 

извршениот промет, односно дадената услуга. 

Со Законот за адвокатски маркички чие донесување се предлага, предвидено е 

воведување на адвокатска маркичка како инструмент за аконтативно плаќање на 



персоналниот данок на доход, која задолжително се применува од страна на адвокатите 

поедници во случаите кога наградата за дадената правна помош се наплатува во готово и 

гласи на минималните износи утврдени со Тарифата за награда и надоместок на трошоците за 

работа на адвокатите. Во сите останати случаи, се предвидува плаќањето да се врши 

исклучиво преку носител на платен промет врз основа на писмен договор. 

Адвокатската маркичка ја печати и издава Управата за јавни приходи и истата гласи на 

минималните износи за преземените дејства согласно со тарифата. 

Со оглед на тоа дека со ваквиот начин, покрај аконтативното плаќање на персоналниот 

данок на доход се врши и евидентирање на приходите кои ги остваруваат адвокатите 

поединци врз основа на дадената правна помош каде плаќањето се врши во готово, предлогот 

предвидува да престане обврската за воведување и користење на одобрен фискален систем на 

опрема за регистрирање на готовински плаќања за адвокатите поединци согласно со Законот 

за регистрирање на готовински плаќања. 

    

2. Кои се можните решенија (опции)? Кои регулаторни или нерегулаторни мерки би 2. Кои се можните решенија (опции)? Кои регулаторни или нерегулаторни мерки би 2. Кои се можните решенија (опции)? Кои регулаторни или нерегулаторни мерки би 2. Кои се можните решенија (опции)? Кои регулаторни или нерегулаторни мерки би 

можеле да се разгледаат?можеле да се разгледаат?можеле да се разгледаат?можеле да се разгледаат?    

 

Законот за адвокатски маркички има за цел да овозможи воведување и користење на 

адвокатски маркички од страна на адвокатите поединци, заради аконтативно плаќање на 

персоналниот данок на доход и евидентирање на приходите кои ги остваруваат во готово. 

 

    3333. Кои се засегнатите страни кои ќе бидат вклучени во процесотКои се засегнатите страни кои ќе бидат вклучени во процесотКои се засегнатите страни кои ќе бидат вклучени во процесотКои се засегнатите страни кои ќе бидат вклучени во процесот    на проценка на на проценка на на проценка на на проценка на 

влијанието на регулативата?влијанието на регулативата?влијанието на регулативата?влијанието на регулативата?    

    Предложеното законско решение ќе биде подготвено во соработка со Адвокатската 

Комора на Република Македонија и Управата за јавни приходи. 

 

Б. Планирање на потребната работа за проценка на влијанието на регулативатаБ. Планирање на потребната работа за проценка на влијанието на регулативатаБ. Планирање на потребната работа за проценка на влијанието на регулативатаБ. Планирање на потребната работа за проценка на влијанието на регулативата    

    

1.1.1.1. Кои информации и податоци се веќе достапни?Кои информации и податоци се веќе достапни?Кои информации и податоци се веќе достапни?Кои информации и податоци се веќе достапни?    

2.2.2.2. Кои дополнителни информации и податоциКои дополнителни информации и податоциКои дополнителни информации и податоциКои дополнителни информации и податоци    треба да се соберат? треба да се соберат? треба да се соберат? треба да се соберат?     

Не се потребни дополнителни информации. 

3.3.3.3. Кој тип и ниво на проценка е потребно (Иницијална или Комплетна проценка на Кој тип и ниво на проценка е потребно (Иницијална или Комплетна проценка на Кој тип и ниво на проценка е потребно (Иницијална или Комплетна проценка на Кој тип и ниво на проценка е потребно (Иницијална или Комплетна проценка на 

влијание на регулативата влијание на регулативата влијание на регулативата влијание на регулативата ----    принцип на пропорционална анализа)?принцип на пропорционална анализа)?принцип на пропорционална анализа)?принцип на пропорционална анализа)?    

        Иницијална проценка на влијанието на регулативата. 

4.4.4.4. Дали ќе се формира меѓуресорска работна група за спроведување на проценка на Дали ќе се формира меѓуресорска работна група за спроведување на проценка на Дали ќе се формира меѓуресорска работна група за спроведување на проценка на Дали ќе се формира меѓуресорска работна група за спроведување на проценка на 

влијание на регулативата и кои институции ќе се вклучат?влијание на регулативата и кои институции ќе се вклучат?влијание на регулативата и кои институции ќе се вклучат?влијание на регулативата и кои институции ќе се вклучат?    

Не. 



В. Временска рамкаВ. Временска рамкаВ. Временска рамкаВ. Временска рамка    

1.1.1.1. Кога ќе почнат активностите за проценка на влијанијата на регулативата?Кога ќе почнат активностите за проценка на влијанијата на регулативата?Кога ќе почнат активностите за проценка на влијанијата на регулативата?Кога ќе почнат активностите за проценка на влијанијата на регулативата?    

                Активностите околу проценката на влијанието на регулативата ќе отпочнат во текот 

на месец               2012 година. 

    Ако се планира вклучување на надворешни консултанти (на пример за Ако се планира вклучување на надворешни консултанти (на пример за Ако се планира вклучување на надворешни консултанти (на пример за Ако се планира вклучување на надворешни консултанти (на пример за 

    аналитичките студии, собирање информации итн.), која е временската рамка аналитичките студии, собирање информации итн.), која е временската рамка аналитичките студии, собирање информации итн.), која е временската рамка аналитичките студии, собирање информации итн.), која е временската рамка 

    препрепрепредвидена за процесот на набавка и договарање?двидена за процесот на набавка и договарање?двидена за процесот на набавка и договарање?двидена за процесот на набавка и договарање?    

               Не. 

2.2.2.2. Кога предлог законот и проценката на влијанието на регулативата ќе бидат Кога предлог законот и проценката на влијанието на регулативата ќе бидат Кога предлог законот и проценката на влијанието на регулативата ќе бидат Кога предлог законот и проценката на влијанието на регулативата ќе бидат 

донесени до Генералниот секретаријат?донесени до Генералниот секретаријат?донесени до Генералниот секретаријат?донесени до Генералниот секретаријат?    

 На                  2012 година.  

Г. РесурсиГ. РесурсиГ. РесурсиГ. Ресурси    

1. Кои се планираните човечки и/или1. Кои се планираните човечки и/или1. Кои се планираните човечки и/или1. Кои се планираните човечки и/или    финансиски ресурси за спроведување на финансиски ресурси за спроведување на финансиски ресурси за спроведување на финансиски ресурси за спроведување на 

проценката на влијанието на регулативата и финализирање на предлог законот?проценката на влијанието на регулативата и финализирање на предлог законот?проценката на влијанието на регулативата и финализирање на предлог законот?проценката на влијанието на регулативата и финализирање на предлог законот?    

Проценката на влијанието на регулативата и финализирањето на Предлогот на законот ќе се 

изврши од страна на вработените во Министерството за финансии.  


